

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОВЕТ ШЕРБАКУЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

от 26 апреля 2024 года № 471

р. п. Шербакуль

«Об отчете Главы Шербакульского муниципального района о результатах деятельности Администрации Шербакульского муниципального района в 2023 году»

Заслушав и обсудив отчет Главы Шербакульского муниципального района о результатах деятельности Администрации Шербакульского муниципального района в 2023 году, в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Шербакульского муниципального района, Совет Шербакульского муниципального района

РЕШИЛ:

1. Отчет Главы Шербакульского муниципального района о результатах деятельности Администрации Шербакульского муниципального района в 2023 году, принять к сведению.
2. Признать работу Администрации Шербакульского муниципального района в 2023 году удовлетворительной.
3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Наша газета» и (или) на официальном сайте Шербакульского муниципального района в сети Интернет.

Глава Шербакульского
муниципального района

А. А. Молоканов

Председатель Совета Шербакульского
муниципального района

А. Н. Мосийчук

Отчет Главы Шербакульского муниципального района о результатах деятельности Администрации Шербакульского муниципального района в 2023 году

Представляю Вашему вниманию отчет о результатах деятельности Администрации Шербакульского муниципального района в 2023 году, планах на текущий год.

Бюджет

Для реализации полномочий и воплощения разных проектов необходима качественная работа по исполнению бюджета, обеспечению его сбалансированности и снижению рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств.

Так, в 2023 году в бюджет Шербакульского муниципального района поступило 910,5 млн. рублей – это практически на 100 млн. рублей больше чем в 2022 году. Данный показатель отражает результат работы всех отраслей. Как видите, мы приближаемся к показателю 1 млрд. рублей. С 2019 года наши доходы возросли на 47 % или на 290,5 млн. рублей.

В прошлом году нам удалось привлечь бюджетные инвестиции в виде федеральных и областных средств в рамках реализации национальных проектов и государственных программ на сумму более 168,5 млн. рублей, что позволило реализовать часть поставленных в начале года задач и проектов, о которых я буду говорить сегодня в своем докладе.

В структуре доходов собственные доходы бюджета составили 255 млн. рублей. По сравнению с уровнем 2019 года налоговые и неналоговые доходы выросли на 67 % или 102 млн. рублей. Поступления основного источника доходной части бюджета – налога на доходы физических лиц, выросли в 2023 году на 23,8 % и составили более 186 млн. рублей, что, в свою очередь, свидетельствует о росте реальных доходов работающего населения. Так, среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций по итогам прошлого года увеличилась на 13,3 % и составила 39 тыс. 311 рублей.

Расходная часть бюджета формируется с целью решения социально-экономических задач муниципального района. Кассовые расходы консолидированного бюджета в 2023 году произведены на 905,4 млн. рублей с процентом исполнения 98,9 %. По уровню освоения бюджетных средств наш район занял 3 место среди 32 муниципальных районов Омской области.

Муниципальный бюджет сохраняет социальную направленность, доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы составляет свыше 70 %. Структура расходов бюджета существенно не меняется, самой крупной бюджетной отраслью является образование с долей расходов свыше 60 % от всех расходов бюджета.

Экономика

Базовой отраслью экономики района по-прежнему остается сельское хозяйство, в котором трудятся более тысячи человек.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников отрасли АПК составила в отчетном году 40 тыс. 615 рублей, это на 11 % больше чем в 2022 году.

Уже который год погода не балует аграриев, и летняя засуха препятствует качественному сбору урожая и заготовки кормов. В 2023 году собрано 105,5 тыс. тонн зерновых культур, при средней урожайности 8,8 ц/га, произведено 27,8 тыс. тонн молока и 3,4 тыс. тонн мяса. Заготовлено неконцентрированных кормов на зимний стойловый период 16,2 центнер кормовых единиц на 1 условную голову.

Поголовье КРС по хозяйствам всех категорий составило 13 тыс. 276 голов. Поголовье коров – 6 тыс. 207 голов.

Несмотря на сложные погодные условия и возросшую себестоимость произведенной продукции, наши сельхозтоваропроизводители продолжают инвестировать в модернизацию своих производств. За 2023 год на техническое перевооружение, ремонтные работы, приобретение основных средств направлено свыше 175 млн. рублей. За последние пять ими вложено 923,7 млн. рублей.

При этом ими получено государственной поддержки в форме субсидий 111,3 млн. рублей, за пять лет свыше 420 млн. рублей.

На оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводители получили за последние годы свыше 71 млн. рублей, в том числе за 2023 год 10,4 млн. рублей.

Гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство по производству молока, получено в 2023 году субсидий в сумме 4 млн. рублей. В общем за пять лет получили 22,6 млн. рублей.

Предпринимательство на территории района также продолжает планомерное развитие. На сегодняшний день зарегистрировано 382 субъекта предпринимательства.

По итогам прошлого года 5 субъектов предпринимательства получили финансовую поддержку Министерства экономического развития Омской области в сумме 4,6 млн. рублей. 5 субъектов предпринимательства воспользовались поручительством Омского регионального фонда поддержки и развития малого предпринимательства на общую сумму 26,4 млн. рублей, 10 бизнесменов получили микрофинансовый займ на общую сумму 14,5 млн. рублей под 5,85 % годовых.

Востребованной государственной поддержкой бизнеса остается заключение «социального контракта» на открытие или развитие своего дела. В 2023 году 7 индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан получили поддержку в сумме 2,9 млн. рублей, за последние три года свыше 9 млн. рублей.

ЖКК

Вопрос модернизации всех систем жизнеобеспечения населения района, по-прежнему, остается актуальным для администрации района. И одной из главных задач является подготовка к работе в отопительный период.

Так, в прошлом году проведены текущие ремонтные работы на всех котельных, выполнен капитальный ремонт кровли на котельной № 50 в р.п. Шербакуль, заменены дымовые трубы на шербакульских котельных № 6 и 48, произведена замена отопительного котла на котельной с. Бабеж, приобретен и установлен резервный источник электроснабжения для котельной с. Александровское, приобретена установка химводоподготовки и дымососы. Заменены 790 м тепловых сетей. Подготовлены системы отопления зданий социальной сферы.

На все эти цели было затрачено 4,3 млн. рублей бюджетных средств и средств предприятий ЖКХ. Результатом проведенной работы вновь стало получение паспорта готовности к отопительному периоду. А вообще за пять лет нами совместно с коммунальными предприятиями было вложено свыше 33 млн. рублей на объекты ЖКХ.

В прошлом году начала решаться наша многолетняя проблема – это газификация сел Александровское и Изюмовка, аула Артакшил. Инвестором было построено 18 км подводных сетей газоснабжения к трем населенным пунктам, в Артакшиле завершено строительство 4,3 км внутрипоселковых газовых сетей, подключено к природному газу 65 абонентов. В этом году будет приобретена и установлена тепловая газовая установка для отопления Томарской школы. Сумма затрат составит 7 млн. рублей.

Всего за пять лет 370 домовладений района подключили природный газ.

Что касается водоснабжения на территории района – то одной из глобальных проблем для нас является подача воды в летний период, когда ее потребление увеличивается на 300 – 400 процентов, а диаметр водопроводной трубы и насосы водопроводной организации на подаче не справляются с нарастающим потреблением. Эта проблема известна и совместно с АО «Омскоблводопровод», который является нашим гарантированным поставщиком воды, мы ищем пути решения.

На территории нашего района налажено регулярное автобусное сообщение для населения, обслуживание которого осуществляет АО «Омскоблавтотранс» по 14 муниципальным маршрутам. В 2023 году перевозчику оплачены работы на сумму 10 млн. рублей.

На территории поселений установлены 32 площадки накопления ТКО, на эти цели израсходовано 2,3 млн. рублей бюджетных средств. Вообще с момента внедрения в России «мусорной реформы» на территории нашего района построено 123 площадки ТКО, затрачено более 10 млн. рублей.

В с. Александровское и д. 1-Комиссаровское выполнены работы по ликвидации несанкционированных объектов размещения ТКО, затрачено 4,3 млн. рублей.

Строительство, дорожная деятельность, благоустройство

В 2023 году в нашем районе построено и введено в эксплуатацию 2 тыс. 931 кв. м жилья. В том числе в микрорайоне «Южный» р.п. Шербакуль построено 2 дома на 8 квартир общей площадью 356,6 кв.м. для детей-сирот. За пять лет введено в эксплуатацию более 9,5 тыс. кв. м жилья.

В двух поселениях района внесены изменения в генеральные планы и правила землепользования и застройки – это Кутузовское и Бабежское поселения. На эти цели привлечены средства в сумме 1,8 млн. рублей. Работа в данном направлении проводится ежегодно и наш район, реализуя мероприятия по территориальному планированию, занимает лидирующие позиции в рейтинге районов Омской области и привлек за последние пять лет на данные мероприятия свыше 7 млн. рублей бюджетных средств.

Повышение качества жизни населения невозможно без развития благоустройства общественных территорий, а также строительства и ремонта автомобильных дорог, находящихся на территории Шербакульского муниципального района.

Ремонт внутрипоселковых дорог – это одна из приоритетных задач, которую мы выполняем уже более пяти лет и за этот период нам удалось отремонтировать свыше 15 км автомобильных дорог на общую сумму 228 млн. рублей.

В 2023 году выполнен ремонт в селах Александровское, Борисовское, Красноярка, Таловское и р.п. Шербакуль общей протяженностью 3,2 км, на сумму 22,4 млн. рублей. Также свыше 700 тыс. рублей направлено на ямочный ремонт дорог в других населенных пунктах, в том числе дороги Борисовское - Центральное.

Огромнейшая работа проведена на территории нашего района в части ремонта региональных дорог, спасибо за это Правительству Омской области. За пять лет отремонтировано 99 км дорог регионального значения, пролегающих на территории нашего района на общую сумму 2 млрд. 338 млн. рублей. В прошлом году реконструированы оставшиеся части дорог по направлению «Бакбасар-Азово-Шербакуль-Полтавка», «Шербакуль-Солнцево», дорога Изюмовского направления, проезд через р.п. Шербакуль.

В рамках благоустройства и организации безопасности движения в р.п. Шербакуль и с. Екатеринославка установлены недостающие средства организации и регулирования

дорожного движения, в том числе светофорных объектов, в местах пешеходных переходов на общую сумму 3 млн. 453 тыс. рублей.

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по устройству детских площадок в селах Екатеринославка, Кутузовка, Александровское и Максимовка на общую сумму 8 млн. 026 тыс. рублей.

До конца этого года в рамках инициативного бюджетирования планируется выполнить работы по устройству спортивной игровой площадки д. Славянка, строительству беговой дорожки на стадионе в с. Максимовка, а также продолжению благоустройства территории, прилегающей к памятнику воинам – землякам в с. Бабеж.

Также за счет местных бюджетов поселений будут выполнены работы по благоустройству территории памятников павшим воинам в с. Александровское и д. Солнцево.

Вообще, за последние пять лет нам удалось привлечь более 42 млн. рублей на благоустройство общественных территорий и строительство детских и спортивных площадок.

На 2024 - 2025 годы запланировано благоустройство общественной территории, прилегающей к площади Гуртьева и зданию КДЦ в р.п. Шербакуль, стоимостью, ориентировочно, 30 млн. рублей.

Образование

Выстраивая муниципальную политику в сфере образования, мы исходим из двух основных аспектов – это материально-техническое обеспечение объектов образования, безопасные условия пребывания в них, а также качество и наполнение самого образовательного процесса.

За пять лет нам удалось улучшить материально-техническую базу и отремонтировать ряд образовательных учреждений на общую сумму свыше 89 млн. рублей, в том числе в 2023 году затратили более 22 млн. рублей.

Так, в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» в Александровской, Изюмовской и Томарской школах открыты центры естественно-научной и технологической направленности «Точка Роста». Сумма израсходованных средств составила 5,2 млн. рублей. Всего на территории района действует 10 таких центров. В этом году планируется открытие еще двух - в Шербакульской СОШ № 1 и Бабежской школе.

По поручению Губернатора Омской области Виталия Павловича Хоценко были выделены денежные средства на приобретение посуды из нержавеющей стали, оргтехники, запасных частей к оргтехнике для деятельности детских садов, а также ростовой мебели для школ района. Общая сумма затрат составила более 4 млн. рублей.

Были проведены работы по ремонту кровли спортзалов Бабежской и Славянской школ на общую сумму 621 тыс. рублей. Отремонтирована кровля детского сада «Буратино» в с. Екатеринославка на сумму более 1,5 млн. рублей.

В этом году разработаны проектно-изыскательские работы на капитальный ремонт Бабежской и Славянской школ, затрачено 2,7 млн. рублей. Надеемся привлечь бюджетные средства программных продуктов для реализации этих целей.

В рамках выполнения задач по обеспечению школьников и воспитанников детских садов рациональным питанием в столовых проведены все необходимые виды работ по приведению пищеблоков в соответствие с современными требованиями. На организацию бесплатного горячего питания для учащихся начального звена, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, чей доход семьи ниже полуторного

размера прожиточного минимума, а также детей участников специальной военной операции и организацию питания воспитанников детских садов из бюджетов разных уровней направлено более 19 млн. рублей.

В нашем районе на подвозе находятся 322 ученика из 21 населенного пункта. В прошлом году Славянская и Борисовская школы получили 2 новые газели, а Максимовская школа получила автобус. За пять лет поступило 16 единиц техники в наши образовательные учреждения.

197 несовершеннолетних были временно трудоустроены на летний период, общая сумма выплат составила свыше 770 тыс. рублей, в том числе и через центр по работе с детьми и молодежью.

В прошлом году 110 подростков отдыхали в детских оздоровительных лагерях в районах Омской области и регионах Российской Федерации. 729 детей оздоровились на 12 площадках дневного пребывания при образовательных учреждениях Шербакульского муниципального района.

Культура

По итогам 2023 года сеть учреждений культуры не изменилась.

Как и в отрасли образования мы стараемся укреплять материально-техническую базу и ремонтировать культурные объекты. Общая сумма затрат на эти цели за пять лет составила свыше 91 млн. рублей, в том числе 14,9 млн. рублей в 2023 году.

Так, в центральной детской библиотеки в р.п. Шербакуль проведено устройство санузла и водопровода. Осуществлен текущий ремонт потолка и зрительного зала в Бабежском СДК. В фойе Красноярского СДК установлены окна и двери ПВХ, утеплены 6 окон зрительного зала. В Кутузовском СДК заменена кровля и проведен ремонт крылец. В этом году будет отремонтирован фасад здания.

Александровский СДК получил президентский грант в сумме 497 тыс. рублей, участвуя в фестивале-конкурсе сельских любительских театральных объединений «Театральный перекресток». Борисовский СДК принял участие в конкурсе Президентского фонда культурных инициатив с проектом «Мультистудия Минифильмики» и получил грант в сумме 468 тыс. рублей.

В фонды библиотек в 2023 году поступило более 5 тыс. экземпляров литературы, на эти цели выделено 835 тыс. рублей бюджетных средств.

В рамках оснащения материально-технической базы учреждений культуры приобретено оборудования и основные средства - это комплекты звуковой аппаратуры, светодиодные прожекторы, следящая пушка, радиосистемы с микрофонами и динамические микрофоны, оргтехника, одежда сцены, костюмы творческим коллективам, офисная мебель и др. В том числе часть денежных средств на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы направлено в рамках поручений Губернатора Омской области.

Как результат совместной работы – это функционирование на территории района 297 клубных формирований с количеством участников 4 тыс. 362 человека. В 2023 году проведено 5 тыс. 958 культурно-досуговых мероприятий всеми учреждениями.

Молодежная политика, физическая культура и спорт

В сфере молодежной политики, физической культуры и спорта мы ставим задачу более широкого охвата населения для привлечения к систематическим занятиям спортом, увеличение численности граждан занимающихся физической культурой, а также вовлечение как можно большего количества подростков и молодежи в

организованные формы досуга, их трудоустройство и оздоровление. Так, по итогам 2023 года этот показатель составил 52,8 % от общей численности населения района.

Используя тренерско-преподавательский потенциал, имеющиеся спортивные сооружения, приоритетными видами спорта в районе определены: хоккей, футбол, лыжные гонки, шахматы, военно-технические виды и другие.

Ежегодно наши выдающиеся спортсмены достигают неплохих результатов и занимают призовые места, принимая участие в соревнованиях всероссийского и международного уровнях. Сборная команда Шербакульского района каждый год участвует в традиционных областных летних и зимних праздниках спорта. В прошлом году, как и на «Празднике Севера – Нижняя Омка», так и в «Королеве спорта – Оконешниково» - мы заняли 7 общекомандное место. Это достойные результаты, которые каждый год стабильно улучшаются.

На проведение спортивных мероприятия районного уровня было затрачено 806 тыс. рублей средств местного бюджета. Спортивный инвентарь для сборных команд района по видам спорта приобретен на общую сумму 728,5 тыс. рублей, в том числе по поручению Губернатора Омской области Виталия Павловича Хоценко для нашего района приобретено спортивное снаряжение для занятий спортивной стрельбой.

Здравоохранение

Благодаря национальному проекту «Здравоохранение» в последнее время уделяется значительное внимание строительству и ремонту медицинских объектов не только в райцентрах, но и в малых населенных пунктах.

В прошедшем году Шербакульской ЦРБ были привлечены бюджетные финансовые средства на проведение капитального ремонта Екатеринославской амбулатории и Бабежского ФАПа в сумме 20,9 млн. рублей. Установлена быстровозводимая модульная конструкция врачебной амбулатории в с. Таловское на сумму 26 млн. рублей.

В конце года началось строительство Изюмовской врачебной амбулатории, в этом году амбулатория открыла свои двери для пациентов. Сумма затраченных средств составила 31,9 млн. рублей.

Также в прошлом году начался первый этап двухгодичного капитального ремонта взрослой и детской поликлиники в р.п. Шербакуль.

Кроме того, получена техника и оборудование на общую сумму 45 млн. рублей – это: автомобили ГАЗ и ЛУИДОР, передвижной фельдшерско-акушерский пункт, автоматический гематологический анализатор, электрокардиограф, дефибриллятор и другое.

Вообще за пять лет Шербакульской ЦРБ удалось привлечь на МТБ и ремонты медицинских объектов финансовых средств в сумме 238 млн. рублей.

В текущем году уже отремонтирована кровля на Центральном ФАПе, начался капитальный ремонт в Кутузовском ФАПе, планируется ремонт в здании флюорографического корпуса поликлиники ЦРБ. В 2025 году - капремонт в Борисовской участковой больнице.

СВО

Два года наша страна живет в условиях проведения специальной военной операции и всех вытекающих отсюда обстоятельств. Это и небывалое санкционное на нашу экономику давление, попытки со стороны недружественных государств дестабилизировать политическую и идеологическую ситуацию в стране.

Одной из важнейших для себя задач в настоящем мы видим оказание всяческой поддержки членам семей тех, кто сегодня защищает интересы страны на поле боя. Для координации и оказания помощи участникам специальной военной операции и их семьям в районе действуют рабочая группа при Администрации района, волонтерские группы, которые занимаются плетением маскировочных сетей, браслетов выживания, вязанием носков, изготовлением окопных свечей, а также сбором гуманитарного груза для наших парней. В том числе Администрацией района были переданы бойцам 2 газели и 1 автомобиль УАЗ.

Эта работа в тылу очень важна, и мы будем ее продолжать, благодаря поддержке всех неравнодушных жителей нашего района. Спасибо Вам за Ваши добрые сердца.

Обращения граждан и связи с общественностью

Отдельно хочу остановиться на обращениях граждан. Общее их число в 2023 году составило 595. Все обращения были рассмотрены в установленный действующим законодательством срок. В 213 случаях они были решены положительно, по остальным гражданам получили полные разъяснения.

Мы стараемся держать руку на пульсе и своевременно оказывать содействие в решении вопросов и проблем наших жителей. Системы «Инцидент-менеджмент» и «Платформа Обратной Связи» уже показали свою эффективность в этом направлении и продолжают оставаться связующим звеном жителей с органами местного самоуправления. В топе волнующих жителей вопросов остаются: дороги, сфера жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство, твердые бытовые отходы, общественный транспорт. Продолжают поступать обращения жителей и в традиционной письменной форме.

Кроме этого, органы местной власти стали более открыты и доступны для диалога. Если сайт администрации - это инструмент для получения жителями официальной информации, то социальные сети, такие как «Вконтакте», «Одноклассники», «Телеграм» уже стали инструментами выстраивания обратной связи с жителями, ведь на паблики администрации подписаны более 4 тыс. жителей района.

Для этого мы стараемся наполнить наши группы соцсетей не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для жителей языке.

Заключение

Вся наша проделанная работа строилась в соответствии с теми приоритетами и задачами, которые ставит перед нами наш Президент Владимир Владимирович Путин, которого мы вместе с Вами уверенно выбрали в марте этого года, а также Правительство Российской Федерации, Омской области и жители нашего района.

За отчетный период нам удалось реализовать все запланированные проекты, но есть и нереализованные задачи, для решения которых требуются и более серьезные финансовые вложения, и значительные временные интервалы. Но какими бы сложными они не были, считаю, что при четком планировании, слаженной работе коллектива, поддержке ведущих предприятий и населения, Вашем участии, уважаемые депутаты и Главы поселений, их решение возможно.

Всем спасибо за совместную конструктивную работу.